



**Данное издание оцифровано  
в Воронежской областной  
универсальной научной библиотеке  
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>

<http://vk.com/vounb>

e-mail: [vounb@mail.ru](mailto:vounb@mail.ru)

+7 (473) 255-05-91





## ОБЩЕСТВО

### Защитить социально

**На московской встрече главы региона Алексея Гордеева с министром труда и социальной защиты РФ Максимом Топилиным речь шла о реализации программы по обеспечению инвалидов техническими средствами реабилитации в Воронежской области.**

Валерий ИВАНОВ

В прошлом году за счёт федерального бюджета 33 тысячи граждан данной категории получили необходимые технические средства на общую сумму 398,9 млн. рублей. В 2014 году на эти цели Воронежской области выделены субвенции в размере 281,2 млн. рублей, что позволит оказать поддержку лишь 57,7 процента нуждающихся граждан. Глава региона обратился к Максиму Топилину с просьбой рассмотреть возможность выделения дополнительно 116,7 млн. рублей.

Также Алексей Гордеев сообщил о том, что в 2013 году за счёт средств федерального бюджета для обеспечения санаторно-курортным лечением федеральных льготников было приобретено 3 302 путевки на общую сумму 63 млн. 794,2 тыс. рублей. В нынешнем областной казне на эти цели, а также на обеспечение бесплатным проездом к месту лечения и обратно выделено 56 млн. 255,1 тыс. рублей. Это позволит охватить 2 714 человек, вставших на учёт до января 2012 года.

Кроме того, дополнительно должны быть выделены 26 млн. 566,9 тыс. рублей для финансирования мероприятий по бесплатному санаторно-курортному обеспечению федеральных льготников в санаториях Крыма в период с октября по декабрь 2014 года. Однако, как пояснил Алексей Гордеев, для полного обеспечения потребности федеральных льготников в санаторно-курортном лечении необходимы дополнительные денежные средства в размере 204 млн. 062,3 тыс. рублей.

Максим Топилин пообещал рассмотреть оба обращения и принять по ним решения.

## Семена выбирают в поле

**Сегодня и завтра АПК | В безупречно правильной постановке семеноводства, тесной связи его с наукой и самой современной практикой – ключ к повышению эффективности аграрного комплекса**



Пневмопостол – «визитная карточка» семенного завода.

**На полях Воронежской области набирает темпы самая напряженная и вместе с тем самая заветная пора – жатва. Например, в Кантемировском районе, где зерновые занимают 53 тысячи гектаров, уже убрана четвертая часть всех площадей.**

Алексей СОЛОВЬЁВ

Павловский – Подгоренский районы. Фото автора

Конечно, не тот хлеб, что на полях, а тот, что в закромах, но уже можно с уверенностью сказать: урожай очень даже достойный. Так, в ООО «Новомарковское» собирают сейчас по 47 центнеров озимой пшеницы с гектара. У такого результата – много слагаемых, и всё-таки одним из главных составляющих нынешних почти пяти тонн хлеба с гектара генеральный директор сельхозпредприятия Владимир Пулин называет высокое качество семенного материала.

В последние годы мы очень тесно сотрудничаем с Агрофирмой «Павловская нива», - говорит Владимир Александрович. – Во всём, что касается семян, доверяем им как самим себе.

Первые сотни гектаров озимых убраны и в ООО «АгротехГарант Пугачевский» Аннинского района. Урожайность – за 70 центнеров с гектара.

Особенно нас радует пшеница сорта «Губернатор Дона», - делится секретами успеха руководитель хозяйства Александр Лешинский. – Он получает всё большее распространение благодаря сотрудничеству с «Павловской нивой».

Подобные слова в адрес Агрофирмы «Павловская нива» можно

услышать от многих других авторитетных аграриев, причем не только Воронежской области. За семенами в Павловск едут из Рязани и Пензы, Тулы и Нижнего Новгорода, Саратова, не говоря уже о соседних Белгородской, Липецкой, Волгоградской, Тамбовской областях. Все знают: здесь исповедуют самые высокие стандарты и самое высокое качество.

Поля «Павловской нивы» всё чаще становятся местом встреч аграриев, оживлённых дискуссий, обмена опытом. Вот и в минувший вторник в Агрофирме прошёл уже третий по счёту в нынешнем году семинар. На этот раз оценить работу по семеноводству прибыли специалисты Россельхозцентра из всех без исключения районов области.

Увидеть, услышать и даже потрогать и пощупать здесь действительно было что. Достаточно, например, сказать, что в нынешнем году на полях Агрофирмы заложено более 200 сортопынтово. Буквально всех покорило демонстрационный участок сортов озимой пшеницы, где представлены 70 (!) сортообразцов. Среди них – как самые распространённые в настоящее время, так и те, которые сейчас только находятся в сортоиспытаниях, и даже те, которые в 2014 году лишь будут передаваться в испытание.

Мы не делаем ставку на один-два селекционера. Наша основная задача – выявить лучшие, перспективные сорта сельскохозяйственных культур и своевременно

сделать сортомену или сортообновление, - рассказал гостям генеральный директор Агрофирмы «Павловская нива» Иван Савченко. – Из своей практики – а у нас 33 тысячи гектаров пашни – мы знаем, как важно сделать правильный подбор сортов. При этом их должно быть несколько, чтобы минимизировать риски природно-климатических условий. Учитывать надо и засухоустойчивость, и зимостойкость, и предшественники, но основным должен являться фактор стабильности урожайности. Очень важен баланс между испытанными, хорошо зарекомендовавшими себя сортами – такими как «Северодонецкая юбилейная», «Ермак» – и новыми, которые надо вводить в каждое хозяйство постепенно.

Новый адрес – новый всплеск интереса гостей. Это собственный вторник в Агрофирме, равно которому как по мощности, так и по качеству подготовки семян нет далеко в регионе. Чего, например, стоит пневмопостол, который уже очищенное зерно сортирует по весу – точнее, по плотности. Семенами станут только самые тяжёлые зёрна, зёрнам же полечит придется стать обычным товарным зерном. Здесь же, на заводе, по желанию заказчиков зерно протравливается в специальной установке. Кстати, большая часть оборудования для завода была поставлена известной фирмой Gimbria.

Словом, семеноводство в «Павловской ниве» всё в большей степени обретает инновационные черты, и темы для инноваций черпаются везде, где они есть. Это и наука – будущее семеноводческого хозяйства, Агрофирма имеет неслучайные договоры на производство

семян высокими репродукцией с десятком ведущих отечественных и зарубежных селекционеров. Это и передовая практика – специалисты «Павловской нивы», если надо, едут за опытом не только в Белгород, Ставрополь или Ростов, но и в Казахстан, на Украину и даже за океан, в Аргентину.

В последнее время в силу понятных причин мы предъявляем повышенные требования к семеноводческому хозяйству, и «Павловская нива» для большинства служит достойным примером, - не удержался от похвалы руководитель Россельхозцентра по Воронежской области Николай Кузнецов.

Завершился же семинар вручением Агрофирме сертификата соответствия всем параметрам семеноводческого хозяйства под номером один. Дело в том, что в России сейчас проходит аттестация семеноводческих хозяйств, целью которой является оставить на рынке только добросовестных производителей семян. Естественно, ЗАО «Агрофирма Павловская нива» и ЗАО «Агрофирма Агротек-Подгоренская», входящие в группу предприятий «Агротек», совершенно заслуженно, как отметил первый заместитель руководителя департамента аграрной политики Воронежской области Александр Квасов, первыми в области удостоены чести получить сертификат, закрепивший результаты аттестации.

А на полях области набирает силу жатва. И опытные руководители и агрономы, глядя на поля, на демонстрационные участки «Павловской нивы», не сходят это за труд, а расстояние за расстояние, выбирают семена для скорого – не успеешь оглянуться – сева озимых.



На демонстрационных участках озимой пшеницы.

ВОРОНЕЖСКАЯ ОБЛАСТЬ

### Для больниц Джанкоя

Из Воронежа в Джанкойский район Республики Крым отправился автотранспорт с гуманитарным грузом свыше 130 наименований лекарственных препаратов для центральной районной больницы. По предварительной оценке, стоимость безвозмездной помощи составляет около 1,3 млн. рублей. В формировании груза на безвозмездной основе приняли участие 14 фармацевтических организаций области. В планах – поставка в Джанкойскую центральную районную больницу медицинского оборудования. Прежде всего, речь идёт о передвижном цифровом рентгенодиагностическом комплексе, общехирургической видеондоскопической стойке с набором инструментов и передвижном рентгенодиагностическом комплексе для родильного дома общей стоимостью 13,1 млн. рублей. Также в целях оказания методологической помощи в конце июля департамент здравоохранения организует посещение специалистами Джанкойской больницы ведущих медицинских учреждений Воронежской области.

### Миллионы на образование

Объявлен конкурс на присуждение гранта правительства Воронежской области на реализацию образовательных проектов в сфере культуры. Речь идёт о подготовке и переподготовке специалистов с высшим профессиональным образованием. Среди целевых назначений гранта в размере 10 миллионов рублей – разработка и внедрение новых учебных программ, оснащение учебных помещений материально-техническим оборудованием, организация мастер-классов и курсов приглашённых специалистов, выделение стипендий особо одарённым студентам. Соискателями могут выступать государственные бюджетные образовательные организации высшего образования, реализующие программы в сфере культуры и искусства.

### Из мастеров мастеров

Жительница Новохоперского района Марина Лаенко заняла второе место во Всероссийском конкурсе «Семья Россия». В старинный городок Зарайск, который находится в Московской области, мастерица привезла вязание из пуха варежки, носки, пальтаны, шали, косынки, свитера. Марина Лаенко уже во второй раз принимает участие в конкурсе. Свою награду она получила в номинации «Город мастеров». Жюри по достоинству оценило изящные изделия народного мастера Воронежской области – в награду она получила телевизор.

Сообщения подготовили Валерий КАЗАНОВ, Светлана ЛЕГОВИЧ, Виталий ЧЕРНИКОВ.

## Навечно вписаны их имена



В селе Горки открыли отреставрированный памятник жителям села, погибшим на фронтах Великой Отечественной войны.

Элина ЛЮБИЦЕВА  
Новоусманский район

Таких сёл, как это, по России тысячи. Война не обошла стороной никого. Здесь, в Горках, из 200 человек, ушедших на фронт, домой не вернулись 170. Их имена и фамилии – на табличках памятника.

Памятник был отреставрирован благодаря коллективной инициативе всех здешних жителей. Не осталась в стороне и местная власть. Мемориал, и прежде стоявший в этом месте, был установлен в 1978 году на средства колхоза им. Ленина. Он почти разрушился и требовал на восстановление значительных денежных вложений. Облагородили и территорию вокруг мемориала.

Реставрация длилась почти три месяца – с апреля нынешнего года. Торжественная церемония открытия собралась на площадке перед памятником многих жителей села. Воспоминаниями об ужасном времени поделилась вдова участника Великой Отечественной войны Александра Широкова. По её словам, памятник этот – «семейный». Те фамилии, которые написаны на табличках, - это её земляки, родные жители. Почти в каждом дворе Горок живут родственники, вдовы, дети, внуки и правнуки участников войны, не вернувшихся с фронта.

Право торжественно разрезать красную ленточку было предоставлено Геннадью Ильину - вдовцу и спонсору реставрации, Александре Широковой и правнуку ветерана войны Дмитрию Немчину.

### Под контроль наблюдателей

Россия пригласила наблюдателей Организации по безопасности и сотрудничеству в Европе (ОБСЕ) на пункты пропуска «Донецк» и «Луково», что на российско-украинской границе. Об этом сообщает ИА «Интерфакс» со ссылкой на МИД РФ. На сайте ведомства говорится, что наша страна была вынуждена пойти на такой шаг, не дожидаясь прекращения огня, в связи с обострившейся обстановкой в том районе, где Киев проводит силовую операцию. В сообщении также подчёркивается, что вчера министр иностранных дел РФ Сергей Лавров направил соответствующее письмо президенту Швейцарии, действующему председателю ОБСЕ Дидье Буркхальтеру.

### Миллиард на вооружение

Президент Нигерии Гудлак Джонатан обратился в парламент с просьбой разрешить заимствование миллиарда долларов у зарубежных стран. Он объяснил, что на эту сумму планирует закупить вооружение для борьбы с исламистской группировкой «Боко харам», терроризирующей север страны. Об этом сообщает ИТАР-ТАСС. Средства, по словам главы государства, необходимы для решительного противостояния угрозе, ведь боевики лучше вооружены.

«КОММУНА» В ИНТЕРНЕТЕ  
<http://www.communu.ru>  
Вчера 22884403 За текущий месяц 30381  
TWITTER <http://www.twitter.com/KommunaNews>  
FACEBOOK <http://www.facebook.com/Kommuna>

«КОММУНА» – САМОЕ ЦИТИРУЕМОЕ  
В РОССИИ ВОРОНЕЖСКОЕ ПЕЧАТНОЕ ИЗДАНИЕ  
ИСТОЧНИК: результаты мониторинга компании «МедиаЛог» за I квартал 2014 г.

## Городу требуются инвестиции

**Власть | На 64-м заседании Воронежской городской думы депутаты заслушали отчёт главы города Александра Гусева о деятельности администрации городского округа за 2013 год**

**В своем докладе Александр Гусев уделил особое внимание основным показателям социально-экономического развития города.**

Андрей ФЕДОСЕНКО

Так, по итогам работы за 2013 год доход бюджета исполнен в следующих параметрах: доходы – 13,5 млрд. руб., расходы – 14,6 млрд. руб., дефицит – 1,1 млрд. руб. Бюджет текущего года более сбалансирован: доходы – 16,6 млрд. руб., расходы – 17 млрд. руб., прогнозируемый дефицит – 0,4 млрд. руб. При этом Александр Гусев отметил, что для полноценного развития областного центра недостаточно только бюджетных средств, необходимо привлекать инвестиции. Положительным примером такого подхода, по мнению градоначальника, может служить индустриальный парк «Масловский».

Также в своем выступлении Александр Гусев отметил положительные моменты перехода к программно-целевому методу управления городом. Так, в прошлом году на территории города действовали 18 муниципальных и 20 ведомственных целевых программ. На их реализацию из бюджета направлено 6,8 млрд. рублей, что на 30 процентов больше, чем в 2012 году.

Большая часть выступления мэра была уделена вопросам социальной сферы. Глава Воронежа коснулся тем градостроительства, переселения граждан из ветхого и аварийного жилья, благоустройства дворовых территорий, развития пассажирского транспорта и улично-дорожной сети, строительства школ и детских садов.

В ближайшее время мы приступим к формированию бюджета города на 2015 год и плановый период 2016-2017 годов, - подчеркнул Александр Гусев в завершение выступления. - Прошу депутатов активно включиться в работу над главным финансовым документом города, чтобы бюджет максимально отражал ожидания населения города.

По итогам отчета депутаты обратились к градоначальнику с рядом вопросов и пожеланий. Так, депутат Воронежской городской думы, директор школы № 28 Михаил Хуторецкий напомнил о необходимости скорейшего решения вопроса со строительством девятнадцати школьных стадионов. Депутат Андрей Померанцев предложил мэру подумать над мораторием на строительство



Большую часть своего выступления мэр Александр Гусев уделил социальным вопросам.

высотных зданий в центре города. А Александр Чистяков в свою очередь обратил внимание Александра Гусева на необходимость как можно скорее вернуться к актуальной схеме развития дорожно-транспортной сети.

В целом отчет мэра был положительно принят депутатами.

Заместитель председателя Воронежской городской думы Александр Провоторов рассказал о новых предложениях в сфере строительства социальных объектов.

Положительный опыт реализации программы по ликвидации дефицита мест в детских садах было решено использовать для создания новых общеобразовательных учреждений, - отметил Александр Провоторов. - В настоящее время идет проработка предложений по внесению изменений в муниципальную программу развития образования. Помимо предложенных объектов, планируется включить в программу строительство еще трех образовательных учреждений.

На заседании также было принято решение о приобретении в муниципальную собственность строящихся в рамках муниципально-частного партнерства детских садов по следующим адресам: Шинкова, 140б, Хользунова, 38а, Сельская, 2с, Ростовская, 58, Острожская, 168.

В ходе заседания были согласованы предложенные изменения в структуре городской администрации. Как уточнил Александр Гусев, отвечая на вопросы депута-



Отчёт мэра был одобрительно воспринят депутатами.



**ПОГОДА**  
Воронежский гидрометецентр

По сведениям Воронежского гидрометецентра, сегодня днём по области переменная облачность, местами небольшие или кратковременные дожди, грозы; ветер северо-восточный, умеренный, местами порывистый; температура +29...+34, местами до +36.

19 июля по области – переменная облачность, местами кратковременные дожди, грозы; ветер северо-восточный, умеренный, при грозе местами порывистый; температура ночью +14...+19, днём +25...+30.

20 июля по области – переменная облачность, без осадков; ветер восточный, слабый; температура ночью +10...+15, днём +24...+29.



**ВАЛЮТА**  
(Центральный Банк Российской Федерации)

\$ 34.7998  
Δ0.4145  
€ 47.0702  
∇0.4403





## У карты области

Калачеевский район

### Учёба аграриев

В администрации Калачеевского района состоялся семинар-совещание руководителей крупных сельскохозяйственных коллективов, крестьянско-фермерских хозяйств, специалистов агропромышленного комплекса.

Перед участниками семинара выступили первый заместитель руководителя департамента аграрной политики Воронежской области Александр Квасов, депутат областной думы Александр Евсеев, ученые ВГАУ и НИИ им В.В.Докучаева. Они говорили о проблемах повышения плодородия почв, о необходимости внесения хозяйственными минеральными удобрениями, о проводимой работе по сортообновлению сельскохозяйственных культур. Глава администрации Николай Котелевский призвал присутствующих учиться работать на перспективу, активнее применять последние разработки сельскохозяйственной науки.

### Соревновались огнеборцы

На городском стадионе «Урожай» состоялся ежегодный смотр-конкурс среди добровольных пожарных дружин Калачеевского гарнизона пожарной охраны Воронежской области. В соревнованиях участвовали тринадцать команд, представленных городским и сельскими поселениями.



Огнеборец на полосе препятствий.

Добровольцы состязались в умении преодолевать препятствия, собирать пожарные рукава, тушить открытый огонь, наполнять емкость. В напряженной борьбе первое место завоевала команда Пригородного поселения, второе - у огнеборцев Заброденского, третье досталось команде Ширяевского поселения.

Завершил соревнования праздничный концерт, подготовленный силами самодеятельных артистов.

### «Золото» и «серебро» выпускников

В нынешнем году в Калачеевском районе 42 выпускника окончили школу с золотыми и серебряными медалями. Эти цифры выше прошлогодних.

У выпускников средней школы № 6, например, праздник прошел в Доме культуры «Юбилейный». Их поздравил глава администрации района Николай Котелевский. Вместе с директором школы Галиной Кузнецовой он вручил выпускникам пять золотых и две серебряные медали.

### Чудо верования

Владыка Андрей – епископ Росошанский и Острогжский – провел службу в сельском храме села Семеновка. Там было совершено соборное богослужение в честь иконы Божией Матери «Достойно есть». Икона написана в XIX веке на горе Афон (Греция), а затем находилась в селе Семеновка. Сегодня ее почти утраченный красочный лик начал самовосстанавливаться.

### Документ во взрослую жизнь

Полноправными гражданами нашей страны стали 28 молодых жителей Калачеевского района. По доброй традиции паспорта им вручали глава администрации района Николай Котелевский и председатель территориальной избирательной комиссии района Сергей Исаев.

Торжественная церемония вручения паспортов школьникам прошла в районном Дворце молодежи в праздничной обстановке. Ребята получили не только свой главный документ, но и Конституцию России и сувениры на память.



Юные калачеевцы с паспортами в руках.

### Полвека в любви и верности

Нина Валентиновна и Александр Семенович Крамаревы знакомы друг с другом более пятидесяти лет. Супруги родились и выросли в Юнаково. Здесь полвека назад они сыграли свадьбу и с тех пор живут вместе в любви и верности. Крамаревы вырастили двоих сыновей и дочь, помогали воспитывать шестерых внуков и двух правнучек.

Поздравили с юбилеем семейной жизни супругов Крамаревых представители администрации района и местного поселения, районного отдела загс. Они вручили Нине Валентиновне и Александру Семеновичу поздравительные письма, подарок и цветы.

А всего в этом году в Калачеевском районе таким образом поздравили восемь пар, отметивших золотые свадьбы. Шестерым из них вручили письма во время празднования Международного дня семьи 15 мая, еще двум супружеским парам - в День семьи, любви и верности.

### Экспертиза для... пещеры

Студенты ВГАУ приступили к обмерам Калачеевского пещерного комплекса. Работы проводятся в сотрудничестве с Росошанской и Острогжской епархией. За две недели, которые студенты проведут в Калачее, они подготовят полное описание пещерного комплекса.

К сожалению, подземелье не избежало нашествия вандалов – стены исписаны всевозможными надписями. Однако есть на них и древние письмена. Возможно, проведя необходимые исследования, ученые смогут ответить на вопрос о точном возрасте пещеры. А пока по благословению Владыки ребята под руководством преподавателя проводят замеры, фотофиксацию и зарисовку ходов. Это делается для того, чтобы пещера приобрела статус памятника федерального значения.

### Лидирует «Калач»

Параллельно с чемпионатом мира в Бразилии в Калачеевском районе проходил свой футбольный турнир - первенство среди мужских команд городского и сельских поселений, трудовых коллективов и любительских команд сезона-2014. Всего в первенстве приняли участие восемь команд, разбитых на две группы.

Игры турнира привлекали многочисленных зрителей, болеющих за своих друзей и знакомых. Лидером же соревнований является районная футбольная команда «Калач».

Сообщения подготовила Марина КАЛИНИНА.

# Ещё не поздно «пить боржоми»?

Мегаполис | Интернет-пользователи не разделяют оптимизма архитекторов и сомневаются, что облик Воронежа скоро изменится к лучшему. Почему-то не хочется верить, что они правы

**Блогеры – это в основном люди молодые, а им, как известно, присущ «юношеский максимализм». Со многими из них можно поспорить. Однако поневоле задумываешься, когда молодёжь эмоционально реагирует на отчёты СМИ о деловом визите в Воронеж ведущих архитекторов России.**

Николай СТАРЫХ

«Коммуна» уже сообщала, что в конце июня в нашем областном центре состоялся форум «Зодчество VRN». Ему предшествовало выездное заседание Совета главных архитекторов субъектов РФ и муниципальных образований. Примечательный момент: выступая перед зодчими, глава нашего региона Алексей Гордеев восхвалил Воронеж не занимался, зато активно ратовал за современные подходы в градостроительной политике и даже заявил: «В этом смысле Воронеж может стать пилотным проектом». По мнению Алексея Гордеева, архитекторы задают тон не просто градостроительной политике, но и будущему социально-экономическому развитию региона или города. И дело не только в эстетике, хотя это важная вещь, но только в каких-то инженерных задачах, которые надо решать, но и в правильно сбалансированном пространственном формировании. В общем, «всё должно быть правильно выстроено».

Достоинство общественности стало заявление председателя означенного Совета, исполняющего обязанности президента Российской академии архитектуры и строительных наук Александра Кузьмина: – Воронеж не случайно выбран местом проведения заседания. В первую очередь сыграли свою роль имидж вашего региона и отношение местной власти к нашей профессии. У нас была возможность осмотреть Воронеж. Стоит отметить, что город не испорчен в плане архитектуры, хотя немножко не хватает куража. Такое впечатление, что воронежцы, в том числе и архитекторы, – очень скромные

люди. Порадовало нас качество благоустройства. Всё добротное – даже асфальт и бортовой камень. У вас замечательный ландшафт, но не всегда с задоринкой.

Председатель Союза архитекторов России Андрей Боков в свою очередь добавил: – Я не первый раз здесь, и хочу вас поздравить с очевидной динамикой к лучшему. Год от года улучшается дорожное покрытие, качество зелени, состояние фасадов. В Воронеже есть понимание, что город надо понимать в целом. Основная беда большинства мегаполисов – обесценивание того, что было накоплено трудом многих поколений, из-за строительства уродских домов. У вас их меньше, чем во многих других городах, однако необходимо избежать таких ошибок в будущем.

У многих читателей «Коммуны» наверняка есть своё мнение по поводу того, что сказали наши гости. В данном случае можно не соглашаться с тем, что «со стороны всегда виднее»; но и точка зрения профессионалов всё же заслуживает внимания. С другой стороны, «взгляд изнутри» важен. Призвал же Андрей Боков: «Формирование облика Воронежа должно стать делом всего городского сообщества. Выбор лучших проектов и решений с участием предложения населения позволит сохранить уникальный ландшафт и историческое наследие города. При этом ландшафт Воронежа нельзя консервировать, но и прикосновение к нему должно быть очень деликатным, очень тонким, очень выверенным».

В общем, не приветствуя крайностей, послушаем представителей интернет-сообщества – это всё-таки общественное мнение.

**Реалист:** – Как говорится, спасибо гостям на добром слове, хотя я не уверен, что это похвала: «город не испорчен в плане архитектуры». Но в любом случае, горожанам не надо страдать местечковым патриотизмом. Мы-то знаем, что узкие улицы и обилие транспорта привели к немалым проблемам на дорогах; точечная застройка в старых микрорайонах обернулась коммунальными проблемами; во многих новых микрорайонах нет детсадов, школ, парковок. У города слабые «зелёные лёгкие», а «Воронежское море» – большая грязная лужа. Чтобы всё стало иначе, потребуются долгие годы.

**Юрий Колядов:** – Пока что Воронеж действительно имеет скучный и заунывный вид, типичный для большинства российских городов. Даже в центре – множество пятиэтажных домов, построенных в 60-е и 70-е годы прошлого века, которые нужно сносить как можно быстрее. Но с этим не спешат.

**Дина:** – Наши города, как любой организм, болеют и выживают, а заурядный вид, типичный для большинства российских городов. Даже в центре – множество пятиэтажных домов, построенных в 60-е и 70-е годы прошлого века, которые нужно сносить как можно быстрее. Но с этим не спешат.

**Театралка:** – Символом Воронежа до сих пор является здание ЮВЖД, перестроенное архитектором Троицким в стиле классицизм аж в 1952 году. Меня, как и посетивших Воронеж архитекторов, приводит в восторг отреставрированное здание театра драмы имени А.В.Кольцова, но ведь оно построено в ... 1821 году! А из современных зданий на ум приходят только растущие как грибы модульные торговые центры. Но это ведь печально!

**Александр Самородов:** – Интересно, кто «посадил» зда-

ние на проспекте Революции рядом с университетом, вплотную к жилому дому, отрезав людей от солнца? Что сделали в плане архитектуры? А с Поляновским сквером? Это что, «динамика к лучшему»? Да, «динамикой к лучшему»? Да, «городом надо заниматься в целом». Вот только, господа, позвоните пить боржоми, когда почки откажут.

**Mangus:** – Был как-то в районе новостроек Московского проспекта – это даже не каменные джунгли, а какое-то убогое скопище домов-монстров. И таких уродцев по городу очень много. Так что не надо приукрашивать действительность!

**Maik Brain:** – На архитектурных форумах и других подобных мероприятиях полно людей, оторванных от реальной жизни. Вот и получается: кулуарная хвалит не то что петуха, но и уличного воробья.

**Господин Саптехник:** – Дешёвого и красивого малогабаритного жилья никто не строит, а панельные дома унылые, в подражание повергают. Неплохо выглядят жилые массивы на левом берегу водохранилища, но только издали, а так – пространства между домами нет, дворы абы какие.

**Вектор Альфа:** – Год назад губернатор заявил: «К строителям надо предъявлять более серьёзные требования. Причём не только архитектурного свойства, но и касающиеся внутренней планировки

жилья, отделки и качества материалов». Хорошо сказано, однако теперь строители массово продают квартиры в черновом варианте, а отмазку придумали такую: люди сами их отделают – на свой вкус. А деньги дерут космические! И при этом строительное начальство философствует: рассуждает про «экологию глаза», то есть про воспитание детей в комфортной среде.

**Maximum:** – Хорошо ещё, что проблемами Воронежа не первый год занимается губернатор. Сейчас он «курует» строительство Центрального рынка, Камерного театра и других объектов. Судя по СМИ, остальные чиновники тоже вроде бы хлопочут – например, совершают инспекционные объезды городских улиц, занимаются реконструкцией «любимых зелёных уголков воронежцев», устраивают газоны вдоль магистральных дорог, участвуют в научно-практических конференциях.

Но каждоедневное мельтешение, а также «есть!»-работа над поручениями губернатора не снимает ответственности за решение масштабных вопросов, в том числе по современному градостроительству, привлечению инвесторов, «наведению мостов» с бизнесом и так далее.

**Сергей Петрович:** – Я ни с кем не хочу спорить, поскольку ясно: Воронеж может и должен быть лучше. Понятно и то, что

наш город не хуже, а то и лучше многих других, всё-таки он – «колыбель российского флота» и «столица Черноземья», в нём много прекрасных музеев и храмов. Я – патриот своего города и радуюсь тому, что отремонтрованы Чернавский мост и драмтеатр, стало больше дорожных развязок, спорткомплексов, детских площадок и благоустроенных скверов, город растёт в ширь, появилась набережная Массалинского... А главное, у мэрии есть толковый генеральный план развития Воронежа (я бывал на публичных слушаниях). В общем, ещё не поздно «пить боржоми»!

Надо полагать, Сергей Петрович к юному поколению не принадлежит, что избавляет меня от необходимости подводить итоги импровизированной интернет-дискуссии. Вместо этого с удовольствием расскажу о том, что в нашем областном центре побывал выпускник Воронежского инженерно-строительного института 1977 года болгарин Христо Колев. Ныне он служит мэром микрорайона Равнец, который входит в общину Бургас.

Мне доводилось бывать в тех курортных местах на Чёрном море, отдыхать на «золотых песках» неподалёку от Варны. Порядок там изумительный, и тем более приятно, что обеспечивающий этот порядок человек искренне восхищается нынешними архитектурными формами Воронежа, обновлёнными пейзажами, объёмами и качеством выполненных работ в строительстве и благоустройстве города. В общем, «ах, Воронеж, жемчужина у моря»...


К слову, в своё время Христо Колев с удовольствием купался в «Воронежском море», сейчас же ему советовали этого не делать, но сообщили: уже в нынешнем году специальное жюри определит победителя конкурса на лучший проект по реновации (обновлению) водохранилища.

... Махнуть, что ли, опять на «золотые пески»? Ах, Равнец... Эх, Воронеж...

## ПРЯМАЯ РЕЧЬ

Мэр Воронежа Александр ГУСЕВ:

– Для улучшения архитектурного облика города разработаны проекты реконструкции площади Победы, скверов «Чайка» и «Суворовский», а также благоустройства Бринкманского сада и организации аллеи Ветеранов. В целях дальнейшего развития градостроительной деятельности планируется внести изменения в Генеральный план и Правила землепользования и застройки Воронежа в части установления координат границ территориальных зон. Предусмотрены также подготовка проекта по планировке центральной части города, разработка градостроительных планов земельных участков и многое другое.



**МОСКОВСКИЙ  
ИНДУСТРИАЛЬНЫЙ  
БАНК**

Реклама.

## ВКЛАД «ЗВЁЗДНЫЙ+»



# до 11%

**ВКЛАД «ЗВЁЗДНЫЙ+»**  
Приурочен к 80-летию со дня рождения Космонавта №1.

- Условия вклада:**
- Вклад открывается на любой срок в диапазоне 181 – 365 дней.
  - Валюта вклада – Рубли РФ.

**\*Процентные ставки по вкладу:**

| Минимальная первоначальная сумма вклада | % ставка (годовых) при сроке размещения 181-365 дней |
|---|--|
| от 30 000 рублей                        | 9,50/10,50**   |
| от 300 000 рублей                       | 9,75/10,75**   |
| от 600 000 рублей                       | 10,00/11,00**  |

- Начисленные проценты выплачиваются в конце срока вклада.
  - Дополнительные взносы разрешены. Размер дополнительных взносов не ограничен. Пополнение счета прекращается за 30 дней до окончания срока вклада.
  - По истечении срока вклада, в случае его невосребования, договор вклада продлевается на условиях вклада «До востребования», действующих в банке на дату продления.
  - При досрочном закрытии вклада проценты начисляются по ставке вклада «До востребования», действующей в Банке на момент возврата вклада со дня, следующего за днем заключения Договора, до дня возврата суммы Вкладчику включительно.
- Период действия акции со 2 июня 2014 г. по 31 августа 2014 г. (включительно).

\*\*Для предъявителей пенсионного удостоверения/удостоверения ветерана.

**8 (800) 100-74-74** **www.minbank.ru** **(473) 264-47-07**  
(звонок по России бесплатный) ОАО «МИНБ», Генеральная лицензия Банка России № 912 от 14.10.2002 г.

## В ЧАС ИСПЫТАНИЙ

# Чужого горя не бывает

«Единая Россия» благодарит всех, кто не оставил людей один на один со своей бедой и оказал им поддержку.



Бейсболки прилипли по душе.

Антон УЛАНОВ

«Чужого горя не бывает» – эта нехитрая житейская истина, помогающая нам выжить, в очередной раз нашла подтверждение после трагедии, в которой оказались жители Донецкой и Луганской областей Украины. Воронежцы с готовностью откликнулись на призыв помочь братьям-славянам.

Одним из первых начал работу гуманитарный центр, организованный региональным отделением партии «Единая Россия».

За неполный месяц работы гуманитарного центра в него обратилось более 350 воронежцев. Помочь выжившим переселенцам вылезались не только простые горожане, но и индивидуальные предприниматели, общественные и студенческие организации.

«На наш призыв откликнулось большое количество жителей региона. Это еще раз подтвердило, что воронежцы неравнодушны к чужому горю и всегда готовы прийти на помощь», – отметил секретарь Воронежского регионального отделения «Единой России»,

член Генерального совета партии, заместитель председателя Воронежской областной думы Владимир Нетёсов.

Люди приносили одежду и продукты питания, детские игрушки и бытовую технику, предлагали места для проживания.

Сейчас, когда ситуация стабилизировалась и вынужденные переселенцы обеспечены самым необходимым, пункт приема помощи завершает свою работу, которая будет при необходимости возобновлена.

Светлана вместе с дочерью и сыном приехала в Воронеж из Константиновки Донецкой области. Женщина еще надеется вернуться домой, ведь там остался муж. Она не называет фамилию и просит не фотографировать её из-за опасения за свою жизнь и супруга.

«Приняли и меня, и детей очень хорошо, – делится Светлана. – Уже здесь в соцсети я нашла официальную группу партии «Единая Россия» по оказанию гуманитарной помощи. Нужны были средства личной гигиены: шамперсы, шампунь, мыло, игрушки. Все это нам привезли по первому обращению».



Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ПЕРВЫЙ КАНАЛ' and 'РОССИЯ1' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'НТВ' and 'СТС' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ТНТ' and 'ТВ ЦЕНТР' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'РЕН ТВ' and 'ТВ ЦЕНТР' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'КУЛЬТУРА' and 'ДОМАШНИЙ' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ДОМАШНИЙ' and 'ПЕРЦУ' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'СВЕТЛАНА' and 'СКАНАЛ' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ТВ-Э' and 'ТВ-Э' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ПЕРВЫЙ КАНАЛ' and 'РОССИЯ1' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'НТВ' and 'СТС' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ТНТ' and 'ТВ ЦЕНТР' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'РЕН ТВ' and 'ТВ ЦЕНТР' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'КУЛЬТУРА' and 'ДОМАШНИЙ' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ДОМАШНИЙ' and 'ПЕРЦУ' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'СВЕТЛАНА' and 'СКАНАЛ' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ТВ-Э' and 'ТВ-Э' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ПЕРВЫЙ КАНАЛ' and 'РОССИЯ1' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'НТВ' and 'СТС' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ТНТ' and 'ТВ ЦЕНТР' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'РЕН ТВ' and 'ТВ ЦЕНТР' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'КУЛЬТУРА' and 'ДОМАШНИЙ' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ДОМАШНИЙ' and 'ПЕРЦУ' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'СВЕТЛАНА' and 'СКАНАЛ' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ТВ-Э' and 'ТВ-Э' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ПЕРВЫЙ КАНАЛ' and 'РОССИЯ1' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'НТВ' and 'СТС' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ТНТ' and 'ТВ ЦЕНТР' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'РЕН ТВ' and 'ТВ ЦЕНТР' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'КУЛЬТУРА' and 'ДОМАШНИЙ' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ДОМАШНИЙ' and 'ПЕРЦУ' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'СВЕТЛАНА' and 'СКАНАЛ' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ТВ-Э' and 'ТВ-Э' sections.

Цифры в скобках обозначают ограничение просмотра телепередач по возрасту: (6+) - просмотр не рекомендуется детям до 6 лет; (12+) - просмотр не рекомендуется детям до 12 лет; (16+) - просмотр не рекомендуется лицам моложе 16 лет; (18+) - просмотр не рекомендуется лицам моложе 18 лет.



Table with 2 columns: Channel (Первый канал, НТВ, Россия 1) and Program details (17.45 Местное время, 5.00 Новости, 5.05 Телеканал 'Доброе утро'...).

Table with 2 columns: Channel (Первый канал, НТВ, Россия 1) and Program details (12.35 'Шоу "Уральских пельменей"', 23.00 'Дом-2. Город любви'...).

Table with 2 columns: Channel (ТВ Центр, Домашний, Перец) and Program details (6.00 'Настраение', 8.10 'Живет такой парень', 14.10 Золотая серия России...).

Table with 2 columns: Channel (Сканал, ТВ-Э) and Program details (6.00, 10.00, 12.00, 15.30, 18.30 Сейчас, 9.00, 18.30, 20.30 Дорожные войны...).

Table with 2 columns: Channel (Первый канал, НТВ, Россия 1) and Program details (5.10, 6.10 Фильм 'Мы, двое мужчин', 6.50 Фильм 'Служили два товарища'...).

Table with 2 columns: Channel (Первый канал, НТВ, Россия 1) and Program details (11.20 Вести, 11.55 'Чужая часть', 12.25 'Х/ф Темные воды'...).

Table with 2 columns: Channel (ТВ Центр, Домашний, Перец) and Program details (6.30 'Евроньюс', 10.00 'Новостной блок', 17.40 'Секретные материалы'...).

Table with 2 columns: Channel (Сканал, ТВ-Э) and Program details (23.00 Новости дня, 3.10 'Без права на ошибку', 6.00 'Х/ф Удачи вам, господа!'...).

Table with 2 columns: Channel (Первый канал, НТВ, Россия 1) and Program details (6.00, 10.00, 12.00 Новости, 6.10 'Х/ф Командир Счастливый'...).

Table with 2 columns: Channel (Первый канал, НТВ, Россия 1) and Program details (17.05 'Шоу "Уральских пельменей"', 18.35 Иван Царевич и Серый Волк...).

Table with 2 columns: Channel (ТВ Центр, Домашний, Перец) and Program details (6.30 'Евроньюс', 10.00 'Объявленный концерт', 10.35 'Ваш сын и брат'...).

Table with 2 columns: Channel (Сканал, ТВ-Э) and Program details (6.00 'Полное утро', 8.10 'Удачный выбор', 9.00 'Летнее видео'...).

Table with 2 columns: Channel (Первый канал, НТВ, Россия 1) and Program details (16.40 'Основной элемент', 17.40 'Основной элемент', 18.15 Большой спорт...).

Table with 2 columns: Channel (Первый канал, НТВ, Россия 1) and Program details (4.30 Легкая атлетика, Чемпионат мира среди юниоров...).

Table with 2 columns: Channel (ТВ Центр, Домашний, Перец) and Program details (6.30 'Евроньюс', 10.00 'Объявленный концерт', 10.35 'Ваш сын и брат'...).

Table with 2 columns: Channel (Сканал, ТВ-Э) and Program details (6.00 'Полное утро', 8.10 'Удачный выбор', 9.00 'Летнее видео'...).

ЛЮБИТЕЛИ СПОРТА

Программа телеканала «Россия-2» с 21 по 27 июля

КП ВО «Автобаза управления делами Воронежской области»

СВОБОДНЫЙ ВОРОНЕЖСКИЙ ИНТЕРНЕТ-КАНАЛ

Понедельник, 21 июля
4.40 Фильм Федора Бондарчука «ОБИТАЕМЫЙ ОСТРОВ» (16+).

Четверг, 24 июля
4.30 Легкая атлетика. Чемпионат мира среди юниоров (до 19 лет).

19.15 Х/ф «Позыбийный стая» (16+).
22.45 Большой спорт.

6.00 «Русская императорская армия. Легендарные войска» (16+).

Advertisement for 'Соль' (Salt) featuring a large image of a salt container and text: 'Пищевая, техническая, "Экстра", e-mail: centrsol@yandex.ru'.



# И лес растить, и машины собирать

**Время перемен** | В сентябре в старейшем учебном заведении Воронежской области Хреновском лесном колледже начнется обучение будущих специалистов для Индустриального парка «Бобровский»

**С первых шагов по территории Хреновского лесного колледжа имени Георгия Морозова кажется, что попал в загородный санаторий. Тенистые аллеи, изумрудные газоны, нарядные благоухающие клумбы, фонтан, дуновением ветра рассыпающийся окрест живописную влагу. Пять минут неспешной ходьбы, и мы на опушке Хреновского бора, являющегося жемчужиной воронежских лесов. Тут же протекает одна из красивейших рек Черноземья Битюг. Насколько здесь, должно быть, приятно учиться и жить...**

**Тамара ГАШИМОВА**  
Бобровский район

Сейчас в колледже, как и во всех учебных заведениях профессионального образования всей страны, в разгаре приемная кампания. В этом году к трем имеющимся специальностям прибавилась еще одна «Технология машиностроения».

Ее появление предшествовало соглашению, подписанное в июле 2013 года между губернатором Воронежской области Алексеем Гордеевым, генеральным директором – председателем совета директоров АО «Агрострой Пелтримов» Любомиром Стокласком и главой администрации Бобровского района Анатолием Балбековым. – рассказывает исполнительный обязанности директора колледжа Виктор Сучков. – Согласно ему в ближайшее время на территории Бобровского района должен быть построен завод по сборке сельскохозяйственной техники. Специалисты по производству, покраске и сборке сельскохозяйственной техники решили готовить непосредственно на территории района, а именно – в нашем колледже. В нынешнем году набор ведется в две группы общей численностью пятьдесят человек. Срок обучения на базе девяти классов – три года десять месяцев. После первого курса к подготовке будущих техников подключается преподаватель Воронежского государственного колледжа профессиональных технологий, экономики и сервиса.

Сегодня в колледже бесплатно (другой формы здесь нет) обучаются более пятисот будущих специалистов в области лесного и лесопаркового хозяйства, садово-паркового и ландшафтного строительства, экономики и бухгалтерского учета.

Мы принимаем ребят после девяти классов на очную форму обучения по всем специальностям, – говорит заведующая кабинетом по профориентации и трудоустройству Екатерина Самароковская. – Выпускников же средних школ ждут на заочном отделении. Тут обучение ведется по специальностям «Лесное и лесопарковое хозяйство», «Экономика и бухгалтерский учет». Все студенты получают стипендию. Детям-сиротам, оставшимся без попечения родителей, инвалидам, лицам, пострадавшим в результате аварии на Чернобыльской АЭС, выплачивается еще и социальная стипендия. Что касается трудоустройства, то наших выпускников с охотой принимают в лесничество Тамбовской, Курской, Белгородской, Воронежской, Липецкой и Московской областей. Как правило, они устраиваются работать по месту прохождения производственной практики. Многие решают продолжить обучение и поступают в Воронежскую лесотехническую академию. Из 101 выпускника этого года 51 подал документы в приемные комиссии вузов.

В том, что для полноценной учебы в колледже созданы все условия, мы смогли убедиться лично, пройдя по аудиториям пятиэтажного учебного корпуса, расположенного в центре

учебного городка. Интерактивными досками, планшетами, компьютерами и прочей необходимой для занятий теле-, видео- и аудиотехникой здесь никого не удивит. Она – везде. В кабинетах, библиотеке, читальном зале, четырех компьютерных классах. В трех кабинетах информатики установлены жидкокристаллические экраны, позволяющие сохранять здоровье студентов. Практически повсюду новая мебель.

Заглянули и в приемную комиссию. Там шло оформление документов Екатерины Масловой, приехавшей из Боброва. Бывшая девятиклассница мечтает стать дизайнером, чтобы потом, получив диплом, сделать родной город еще краше.

Главной ценностью лесного колледжа является, конечно же, его коллектив. Четверым преподавателям присвоены звания «Заслуженный учитель РФ» и «Заслуженный учитель России». Тридцать педагогов имеют высшую квалификационную категорию. Двенадцать награждены знаком «Почетный работник среднего профессионального образования РФ». Многие из них – ученики Зинаиды Александровны Уляновой, народной учительницы Российской Федерации, не один десяток лет проработавшей в колледже.

Полученные теоретические знания закрепляются и проверяются на практике, – говорит методист Нелля Прошина. – За каждой группой закреплены отдельные полигоны. Углубленное изучение ботаники, почвоведения, дендрологии, лесоведения, таксации, геодезии и многих других учебных дисциплин проходит также и на лесосеках, на площадках Государственного лесного фонда, в дендропарке, лесном питомнике, цехе переработки древесины. В Хреновском бору произрастает 26 видов деревьев, 33 вида кустарников, обитают лоси, олени, кабаны и косули. В разные

годы в бору отмечалось около двухсот видов птиц, в том числе внесенных в Красную книгу Российской Федерации. За сохранностью всего этого хозяйства следят руководители и специалисты Хреновского лесничества, которые передают свои знания и опыт будущим коллегам. Кроме обучения по основному направлению, в нашем колледже можно получить и рабочие профессии. Такие как вальщик леса, раскряжевщик, тракторист-машинист, цетведов, столяр, станочник деревообрабатывающих станков.

С первого курса самые активные и любознательные студенты под руководством преподавателей занимаются научно-исследовательской работой, участвуя в районных, областных и российских конференциях и конкурсах. Лучшие всего будущие лесоводы и дизайнеры зарекомендовали себя на Всероссийском юниорском конкурсе «Подрост» и профессионально-прикладных соревнованиях «Лесное многоборье», которые проводятся среди студентов учебных заведений Рослесхоза. И там и тут они ежегодно входят в пятерку сильнейших.

Кто знает, смогли бы ребята учиться с полной отдачей, если бы администрация колледжа не продумала бы каждую мелочь в организации быта и досуга. Кроме учебных и административных корпусов на территории студенческого городка разместились общежитие, спортивный зал, магазин, почтовое отделение, здравпункт, парикмахерская, автохозяйство, котельная, баня, гостиница, летняя танцевальная площадка. Есть своя столовая на 125 посадочных мест. Поразили расценки: цена комплексного обеда не превышает 25 рублей, а огромный пирожок с картошкой стоит восемь рублей. Удерживать цены на таком смешном уровне удается благодаря наличию собственного подсобного хозяйства.

В прошлом году, к юбилею колледжа, здесь был построен плавательный



бассейн. Его объем в два раза больше, того, что расположен в Боброве. Сегодня в двухэтажном здании помимо бассейна с пятью дорожками шириной по два и длиной 25 метров каждая располагается буфет, сауна, раздевалки с душевыми, медпункт, лаборатория для контроля качества воды и тренировочный зал. Есть также современный стадион с беговыми дорожками.

Впечатливо и общежитие, о котором хочется рассказать отдельно. Рассчитано оно на 250 человек. Построено по секционному типу, в каждой – своя душевая и санузел. В комнатах проживают по два человека. На каждом этаже – бытовые комнаты с электроплитами, холодильниками и стиральными машинами, комнаты отдыха, где ребята могут послушать музыку, поиграть в настольный теннис, шашки, шахматы или просто посмотреть телевизор. На первом этаже – зал для подготовки домашних заданий, буфет, телевизионная комната, парикмахерская и опорный пункт полиции. Времени для скуки здесь нет еще и благодаря множеству развлекательно-познавательных мероприятий, которые организуют как сами студенты, так и их преподаватели. Может, поэтому общежитие Хреновского лесного колледжа несколько лет подряд занимает только призовые места в областных и районных смотрах-конкурсах?

Напоследок еще один небольшой, но важный штрих. Каждое утро водитель автобуса, принадлежащего колледжу, проезжает по селу и собирает студентов на занятия. После обеда – в обратный рейс. Часто пассажирами становятся иногородние студенты, отправляющиеся на вокзал. В четырех километрах от лесного колледжа находится станция Хреновая Юго-Восточной железной дороги. Отсюда без труда можно добраться в Бобров, Лиски и Воронеж. Чтобы потом, после каникул, снова вернуться в ставший родным студенческий городок. Лесной колледж ждет своих студентов.

## ИСТОРИИ ИЗ ЖИЗНИ

от Валерия ТИХОНОВА

### И дети учат...

Тема «отцов и детей» вечна, как сам мир наш. Вряд ли она и ныне обходит какую-то семью стороной.

– Наши времена – доказываем мы, – хотя и трудные были, но лучше, мол, интереснее. В труде да невзгодах и физически закалялись, и духовно, дружнее меж собой жили... Детишки оравами по улицам гоняли, в игры разные играли, потому и физически сильнее были, быстрее росли. А патриотизм какой у молодежи был – строили новые города, осваивали космос, пелину... Романтикой сердца переполнялись! А вы, мол, нынче избалованы родителями да цивилизацией, по домам с компьютерами да планшетами сидите, как волчата. На улицу палкой не выгоните, а уж про игры ребячьи и говорить нечего. Оттого и растете слабачками бледнолицыми, вон, в армию только один из десяти призываются годен... Уж не говоря про пьянство да наркотики! Да еще порою над прошлым посмеиваетесь вместо того, чтобы гордиться им да ценить.

В какой-то форме, нет-нет такие разговоры случаются и у нас с внуками. И вот однажды, во время очередной беседы на озабоченную тему, поклав нам с женой головами в знак согласия, видимо, чтобы не обидеть, внука неожиданно отпустил наш пил. Говорил своим, детским языком, но смысл их «отпора» сводился к следующему.

Дети, мол, в любые времена одинаковыми не были. И сегодня есть и хорошие, и плохие. А каких больше – никто не считал. Так же, как и радости и печали у каждого поколения тоже свои. А чтобы оценить, что и когда было лучше, что хуже, надо сравнить и то, и другое. Вы жили в то время, видели все своими глазами и теперь сравниваете это с нынешним днем. Мы же судим обо всем только по сегодняшней жизни и не можем сказать, хуже она стала или лучше. Вот если бы родители и дедушки с бабушками почаще и побольше рассказывали детям да внукам о своем прошлом, это было бы намного полезнее. И вообще, люди вашего возраста во все времена смотрели на новую жизнь другими глазами, с ревностью к бытию. А вы стараетесь не только плохое, но и хорошее видеть, его ведь тоже сейчас немало.

Откровенно говоря, не ожидали мы такого, прямо скажем, не детского рассуждения, удивились. Но ведь и возражать нечего! Как говорится, «устами младенца глаголет истина!» К которой мы, взрослые, к сожалению, не всегда прислушиваемся. А может, стоить?

### Эти старые книги

Зашел как-то к своему знакомому, а тот из гаража какие-то коробки выносит.

– Скопилось старые за годы. Жечь – долго, в макулатуру сдать – пока найдешь куда – бензина больше исцараешь! Решил вот на свалку вывезти. Книжки-то старые, теперь такие уже не читает никто.

Попросил я у приятеля коробки эти – мол, переберу, может, понравится что, а остальное с его разрешения сам куда-нибудь определю. Тот только обрадовался – олот лишних избавил!

Начал я дома пересматривать «трофей» и ахнул: неужто это все могло на свалке оказаться? Этот вот редкий двухтомник с биографическими очерками о друзьях Пушкина, отрывками из дневников и писем самого поэта. Или вот эта симпатичная книжница с неповторимыми рассказами Василия Шукшина. Трехтомники Чехова, Куприна, Гоголя... Это же целое богатство, обладателем которого не в такие уж и далекие времена могли стать только избранные!

А сколько еще разных книг, пусть и малоизвестных, а то и совсем неизвестных авторов! Взял одну, хотел просто полистать, да так увлекся, что отложил ее в сторону и погружился в чтение. Небольшая такая книжонка, 1979 года издания, стоимостью в 95 копеек «Городок» называется. Читаю и не могу оторваться – такое же знакомое, родное, будто о наших Лисках того времени пишет этот неизвестный доселе Лев Якименко.

Прочтано несколько страниц, закрыл глаза и возвращаюсь памятью своей поседевшей в ту, прожитую уже жизнь, картинке ее пересматриваю. Благодарю при этом и автора, и случайность эту, подарившую мне такое удовольствие...

Тут и подумалось: как опрочметливо мы поступаем порой, безразборчиво и легко расстаемся с добрыми старыми книгами. Пусть в каждой из них свое время, свои герои, но все это – страницы одного большого творческого труда о человеческой жизни, вернуться в которую можно только путешествуя по страницам старых изданий. Нам ли самим, детям, внукам и правнукам ли нашим, пожелавшим когда-нибудь прикоснуться к художественному достоянию ушедшего времени. Так зачем же, выбрасывая драгоценные повествования, лишаем такой возможности и себя, и их?

Да и неправда, что нынче никто не читает старых книг. Недавно, отходя на море, подошел к букинскому, разложившему свой товар на одной из лавочек. Тут тебе и проза, и поэзия разных лет, и классика, и детективы – однодневки, и мемуарная литература. Приглядел я себе потрешную уже книжонку, где-то 60-х годов издания – «Рассказы о старой Москве». Поужинаю, думаю, и куплю. Выхожу через пятнадцать минут из кафе, а книжки этой уже и след простыл...

– Только что купили, – с улыбкой отвечает мне пожилой торговец. – Такие издания быстро раскупают!

А может, ничего в этом странного и нет? Ведь читательский интерес к литературе прошлых лет может ослабнуть только на какое-то время, но умереть ему не суждено!

Так что, не спешите «очищать» ваши книжные полки от старых книг. Навстречка, многие из них обязательно кому-нибудь еще пригодятся.

### Собаки

Интересную историю поведал мне на днях мой давний знакомый.

Приблизил к их даче собачья семейка – ОН, ОНА, и двое щенят. Бездомные, а значит, голодные, подходят они каждый день к калитке и смотрят жадно во двор – может, угостят чем...

Жалко собак, вот и выносят им хозяева остатки еды. Наблюдая при этом такую занимательную картину.

Первым к миске подходит глава семейства. Обнюхает пищу, облизывает аппетитно и отходит в сторону. Затем эту же процедуру повторяет мать. После этого начинают есть щенки. Маленькие еще, они наедаются быстро, а потому, вскоре отбегают, забавно играя меж собой. Тогда начинает «трапезу» мать. И только когда она поест, к еде подходит отец.

Такая очередность повторяется раз от разу.

Вот тебе и собаки!

А вечером того же дня соседка рассказала о молодой женщине, оставившей новорожденного ребенка у магазина, где его увидели люди и отправили в роддом. Очередная материнская мечта самым полным списком потерпевших материальных чувств женщин и многомиллионную армию российских детей-сирот. При живых-то родителях, которые не только от младенцев, но и от повзрослевших детей отказываются.

Это уже о людях.

Всего два эпизода из нынешней обыденной жизни нашей. Но даже их хватить для того, чтобы о многом задуматься. И, прежде всего о том, что ЧЕЛОВЕК должен всегда думать о своем ЧЕЛОВЕЧЕСКОМ достоинстве, не терять его. Быть не на словах, а на деле самым разумным из всех живых существ на Земле.

Так что, может, зря в порыве гнева друг друга «собачками» обзываем?

Ведь еще неизвестно, кто нынче «собачнее»... И кому у кого учиться надо!



И.о. директора колледжа Виктор Сучков вместе с преподавателями в одной из учебных аудиторий.



В приёмной комиссии.

## Вслед за Богучарским полком

**100 лет Первой мировой**

Совсем недавно в Интернете, на одном из форумов, был выставлен на продажу Георгиевский крест 4-й степени за № 795142 старшего унтер-офицера 234-го Богучарского полка Самсона Григорьевича Бороваго, которым он был награжден «за проявленное мужество в боях с неприятелем» 6 января 1916 года. Оценили крест в 10500 рублей. Сам собой напрашивается вопрос: почему отечественная история? Конечно, это высшей степени кощунство, когда продаются военные награды, ведь за ними – героизм и подвиги, кровь и страдания наших соотечественников. Вот и возникло у меня желание пройти фронтовыми дорогами Богучарского полка и рассказать о его бойцах.

**Евгений РОМАНОВ**  
г.Богучар

Все воинские части, которые перед Первой мировой дислоцировались в Воронежской губернии, в 1914 году отправилась на фронт. Оставались лишь небольшие подразделения для полков второй очереди. Вскоре из них в Воронеж сформировали 233-й Старобельский и 234-й Богучарский пехотные полки, которые отправились в район Варшавы и вошли в состав Первой бригады 59-й пехотной дивизии. 234-й пехотный Богучарский полк получил знамя образца 1857 года 3-го батальона 26-го пехотного Могилевского полка, который в то время находился в Воронеж. Назначенный золотым шитьем был вышит светлосиний крест. А 24 января 1916 года знамя оправили светлосиней каймой. В его верхней части изображалась икона Спаса Нерукотворного.

В августе 1914 года Богучарский пехотный полк вошел в состав формируемой 9-й армии Северо-Западного фронта. В сентябре включен в формируемую 10-ю армию все того же Северо-Западного фронта. В начале октября полк прибыл в гарнизон крепости Гродна, а 30 апреля 1915-го его включили в формируемый 36-й армейский корпус Северо-Западного фронта. На 1 января 1916 года он входил в 1-й армейский корпус 24-й

армии Западного фронта, в составе которого участвовал в Нарочской операции.

Исторические источники сообщают, что «59-я пехотная дивизия ничем себя не проявила, проведя первый год войны в гарнизоне Новогеоргиевска», участвовала в Виленских боях и Нарочском наступлении. При этом выводы делают на основе того, что всего два офицера дивизии были награждены Георгиевскими крестами. Это далеко не так.

Достаточно сказать, что Виленская операция 1915 года, в которой участвовал и Богучарский пехотный полк, хотя и являлась оборонительной операцией в районе города Вильно (Вильнюс), но в результате ее была взята крепость Ковно (Каунас). Удержав район города Вильно, русские войска во встречных боях, продолжавшихся до начала сентября, нанесли противнику большой урон. Немцы же так и не смогли прорвать русскую оборону.

18 марта 1916 года 59-я пехотная дивизия приняла активное участие в Нарочском наступлении. Вот что рассказывает в своей книге «Нарочская операция в марте 1916 г.» Н.Е. Подорозный: «На правом фланге корпуса 233-й и 234-й полки в 12 часов перешли в атаку, в 13 час. 50 мин. преодолели проволочные заграждения противника и заняли часть опушки леса на участке Мед-

зины, Антоны и поперечную просеку № 8. Дальнейшее продвижение было остановлено сильным фланговым огнем противника. Около 17 часов со-



Тимофей Михайлович Кончаков.

стороны м. Годутишки, с фронта Ракетишки, Суботишки, было замечено движение пехоты и артиллерийских батарей противника на восток. В сумерки было обнаружено накопление германцев по всему фронту участка; в 21 час. противник пытался перейти здесь в контрнаступление, но был отбит. В итоге дня корпус понес потери: а) в 22-й пехотной дивизии – 49 офицеров и 5547 солдат, б) в 59-й пехотной дивизии – 1 офицер и 89 солдат. А вот как вспоминает об этом

один из участников тех боев младший унтер-офицер 234-го Богучарского полка И.Р.Носов: «Я был ранен и переведен в Богучарский полк. Оттуда нас погнало под Осовец. Огюбля (с 19.07.1914 по 24.06.1917 – генерал-майор Огюблев Александр Семенович - Е.Р) сказал командиру полка:

– Окопы для вас там готовы. Инженерные войска сделали. Не разбьски германцы. Мы сделали эти окопы. Они, оказалось, были сделаны нашими саперными войсками не для русских, а против русских. Хорошие окопы! На-



Филипп Павлович Пахомов.

катник здоровый, блиндажи, что тебе надо! Рельсы, бревна, земля толстым слоем на блиндажах. Только бойницы обрешены против русских. Тут измена была.

Мы в эти окопы не пошли, отступили сажены на 500 и сделали свои окопы. На четвертые сутки в ночь немцы вывели нас из этих окопов, и мы побежали еще шибче, чем тогда. Прибежали в местечко Радунь часам к одиннадцати утра. Зреть для нас были устроены преслые окопы. Держались под Радунью три

дня. Германец сделал канонаду. Ох, и канонада! Никогда он так не бил по нас. Ясный день был, а стал точно вечер темный. Тут и снаряды врут, тут и песок летит, и сено, и солома горят, вся деревня горит. И простые снаряды, и зажигательные летят. Крик, вой. Вот тут-то нам жара и была. Осталось нас 13 человек от всего полка. Я в это время был фельдфебелем. Отступили из Радунь на Бельск. Подходим к Бельску. Встречает нас генерал Огюбля со своей свитой. Мы идем. Впереди командир полка со знаменем, командир батальона, три ротных командира, два фельдфебеля, семь унтер-офицеров. Рядовых в полку – ни одного...

Генерал командует своей свитой: – Смирно! Равнение на знамя! Командир полка командует нам: – Смирно, господа офицеры!

Генерал спрашивает: – Какой полк идет? – Богучарский, ваше превосходительство!

– Знамя цело? – Цело, ваше превосходительство!

– Командир полка жив? – Так точно, ваше превосходительство!

– Командиры батальонов цели? – Трое без вести, один чел.

– Ротные командиры? – Трое остались, ваше превосходительство!

– А рядовых? – Рядовых ни одного, ваше превосходительство!

– Ну, этой свитой найдется!

Под деревней Боровички я был ранен в глаз, и мне оторвало наезд. Попал в госпиталь в Витебске.

К концу 1916 года весь кадровый офицерский состав Богучарского полка погиб. Командирами рот стали прапорщики.

Многие воины 234-й пехотного Богучарского полка отмечены георгиевскими наградами, среди них – капитан Александр Ефимович Гудини, штабс-капитан Владимир Оскарович Якобсон, подпрапорщик Филипп Павлович Пахомов, младший унтер-офицер Иван Максимович Хвостиков, поручик Тимофей Михайлович Кончаков и другие.

Отдельно хочется сказать о поручике Богучарского полка Тимофее Михайловиче Кончакове. К 1916 году он имел Георгиевские кресты 4-й, 3-й, 2-й степени, не хватало лишь 1-й степени до полного Георгиевского кавалера. Тимофей Михайлович родился в селе Елань-Колено Новохоперского уезда, был грамотным, знал несколько языков, писал стихи. После Первой мировой войны участвовал в Гражданской войне, затем эмигрировал во Францию. В эмиграции жил в Париже, работал шофером. На собственные средства издал сборник стихов: «Шоферские песни» (1935), «Из крестьянской жизни» (1936), «Ей» (1938), «Письма родным, друзьям, знакомым» (1938), «Старина, сказка, небыль» (1945).

Его внучка Вера Андреевна Цыганова вспоминала: «Тимофей очень воспомнил по Родине и присылал моей маме открытки примерно до 1926 года, когда еще разрешилось писать письма. ... В одном из четверостиший в 1925 году он написал на фотографии своей дочери:

Итак, Аннет, исполнилось  
твое желание,  
Со мной ты во Францию была,  
Но не понравилось тебе  
мое скитанье,  
Вернулась ты, меня с собою  
не взяла.



# Победа... за метафорой

Культура | В Воронеже состоялся поэтический слэм

Мероприятие, безусловно, получилось зрелищное. За три минуты, отведённые каждому участнику, 16 воронежским и одному липецкому поэту нужно было захватить зрителей не только содержанием своих произведений, но и манерой подачи. Чем зрелищнее, тем больше очков получал мастер слова. Вышедшим в финал литераторам на второе выступление также давалось по три минуты.

Элина ЛЮБИЦЕВА

Слэм 2014 года – уже третий в Воронеже. На него было подано около сорока заявок. Следующий обещает стать более масштабным – осенью в город придут поэты со всей России, чтобы побороться за звание лучшего.

Зрителей на слэм, проходивший в Jigger-house «Хлам», пришло гораздо больше, чем смогла вместить веранда заведения. Они расположились вокруг решетки, огораживающей сцену. Ведущим поэтического слэма в очередной раз стал москвитин – поэт Андрей Родионов.

Участники старались быть оригинальными: кто-то добавлял экспрессию в исполнение стихов, а кто-то устроил целый спектакль в настоящем гриме.

Каждый из ребят был хорош по-своему, – делился после впечатлениями участник битвы Андрей Лазарев. – Поэтом у них витывало многообразие воронежских стихотворцев.



Победитель битвы поэтов Даниил Чекрыгин.

В роли жюри выступили зрители. Их наугад выбирал из толпы ведущий. При помощи комплектов карточек с оценками от одного балла до пяти люди оценивали творчество молодых литераторов. В финале состав жюри поменялся, карточки перешли в другие руки.

По мнению поэта Андрея Родионова, воронежские зрители гораздо лучше воспринимают любовную лирику, чем

стихи на актуальные политические и социальные темы.

В финале за звание лучшего поэта боролись Наталья Косякина, Родион Прилинин, Аля Ветер, Андрей Сидельников и Даниил Чекрыгин. Последний и стал победителем. Даниил выступит на всероссийском слэме в Воронеже вместе с победителем прошлогоднего поэтического сражения Эрнесто Заткнитесь. Второе место осталось за Алей Ветер.

## ШКОЛЬНОЕ ЛЕТО

### «Семиречье» раскрывает тайны

Лингво-экологическая образовательная программа «Савальские рассветы» проходит на базе Грибановского детского оздоровительного лагеря.

В ней участвуют более ста школьников среднего и старшего возраста из Воронежской, Белгородской, Орловской и Московской областей. По сообщению Управления лесного хозяйства Воронежской области, на территории Савальского лесничества в течение трёх недель проходят естественнонаучные экспедиции «Семиречье», «Орнитология», «Астрофизика». Подростки исследуют малые и большие реки района, производят наблюдения за поведением лесных птиц, фауны луны, ростом растений. Для проведения естественнонаучных и орнитологических экспедиций закуплено специальное оборудование

и тест-системы, напечатаны дневники наблюдений, а сотрудники лесничества поддержат ребят при проведении этих экспедиций.

В ходе программы школьники также прослушают публичные выездные лекции и презентации, поучаствуют в фестивалях и соревнованиях, которые подготовят под руководством научных сотрудников и специалистов. Например, фестиваль «Хлеб всему голова», выставка-фестиваль знаний и творчества «Васильевка – место царское!», а также выставки для жителей Грибановского района.

Анастасия ГАРИНА.

### «Зелёному огоньку» – девяносто лет!

Расположенный в Дубовке детский оздоровительный лагерь ОАО «РЖД» отметил 90-летний юбилей.

Воспитанников и персонал поздравили представители районной администрации, общественных организаций и руководства ЮВЖД. По словам начальника департамента социального развития РЖД Павла Бурцева, принято решение об увеличении финансирования лагеря. Педагогический

отряд и дети подготовили для гостей праздничные линейку и концерт, который ознаменовал конец второй смены. Уже через несколько дней лагерь примет новых детей. Ежегодно здесь проходит оздоровление и отдыхают около 1200 ребят.

Элина ЛЮБИЦЕВА.

### «Поиск» в поиске

В Таловском районе начал свою работу областной археологический лагерь «Поиск».

Около двухсот юных археологов из восьми районов области, а также Нововоронежа и Воронежа, разместились на территории села Новая Чигла. Таловский район представляет 40 ребят. Вместе со школьниками на раскопках будут студенты Воронежского государственного педа-

гогического университета. Около 20 курганов на месте Чигольского поселения были обнаружены в 1988 году членами экспедиции доцента кафедры истории России ВГПУ Валерия Березуцко. Все находки лагеря «Поиск» пополняют фонды Таловского историко-краеведческого музея.

### В «Зарнице» гости из-за границы

Лагерь «Зарница» Петропавловского района принял необычных гостей. Четверо студентов-волонтеров из Индии, Гонконга, Турции и Республики Гана решили обучить ребят разговорному английскому языку.

Общий язык с иностранцами нашёлся не сразу. Оказалось, что приехавшие по обменной программе студенты не владеют русским, поэтому местным педагогам пришлось вспомнить школьные уроки языка. В итоге с помощью языка жестов и компьютерных переводчиков удалось достичь взаимопонимания.

Волонтер из Индии Рауль хорошо танцует, рисует и уже лучше всех понимает русский язык.

Светлана ЛЕГОВИЧ.

## ПОЗДРАВИТЕЛЬНАЯ ОТКРЫТКА

12 июля отменил свой юбилей начальник Богучарского почтамта

**Пётр Викторович МАНЕВ**

Уважаемый Пётр Викторович! От всей души поздравляем Вас с 50-летием. Ваш профессиональный и жизненный опыт, умение работать с полной отдачей снискали Вам заслуженное уважение коллег. Пусть все Ваши планы воплотятся в жизнь, мечты станут реальностью, а накопленный жизненный опыт и мудрость помогут достичь новых высот! Желаем Вам крепкого здоровья, душевного тепла, счастья и благополучия!

Сотрудники редакции газет «Коммуна» и «Воронежская неделя».

**Наталью Алексеевну БАРАНОВУ** поздравляем с днем рождения. Желаем благополучия в семье, здоровья, творческих успехов.  
Коллеги.

**Елену Юрьевну ЗВЕРЕВУ** поздравляем с днем рождения! Желаем всего самого наилучшего: здоровья, счастья, благосостояния, отличного настроения.  
Сотрудники.

**ЗАО «Лискимонталжконструкция» (металлообработка) г.Лиски**

### ТРЕБУЮТСЯ:

- главный сварщик (инженер),
- заместитель начальника технического отдела,
- инженер-конструктор.

Обращаться в отдел кадров по адресу: Воронежская область, г.Лиски, ул.Монтажников, 1. Тел. 8 (47391) 3-51-57, 3-12-07.

### Воронежская опытная станция по многолетним травам

принимает заявки на реализацию

### СЕМЯН ОЗИМОЙ ПШЕНИЦЫ

высших репродукций:

- Северодонецкая Юбилейная,
- Донская Лира,
- Донэко,
- Волгоградская-84.

Телефоны: 8(47362) 2-91-87, 8-900-304-57-08.

## Увязли в болоте

Ситуация | Кто виноват в том, что под окнами жителей мегаполиса течёт фекальный ручей?

**Июль – макушка лета и время отпусков. Жители района ВАИ Воронежа с ул. Писарева, 5а, приглашают к себе всех желающих на экстремальный отдых. «А чем не экстрим?!» – говорят местные. – Тут вам на пути встречаются постоянные препятствия: яма на яме, бугор на бугре, полноводные канализационные стоки разливаются так, что влупо обзаводиться лодкой».**

Екатерина ИВАНОВА

К тому же стоит добавить, что с приходом жары сотни жильцов оказались в плену стойкого неприятного запаха. Старший по дому Андрей Гнеушев живёт на первом этаже и первым звонит во все колокола.

Уличные колодцы на протяжении последних двух лет постоянно текут, и не понятно, кто за ними должен следить, – рассказывает он корреспонденту «Коммуны». – К кому не звонишь – в нашу управляю-

щую компанию «Стройтрест 2П», отвечают, что уличные колодцы относятся к «РВК-Воронеж», там заверяют, что объект у них не состоит на балансе, в Управлении ЖКХ тоже ничего толком не говорят. Что же они, получается, ничьи, что ли? Пока вот не достучался до управы Левобережного района, там указание дали, и тогда из водоканала приехали и прочитали. Думаете, надолго? Нет.

Напротив двора несчастных жителей находится магазин известной розничной сети. Там производят майонез.

И вот они врезались к нам в канализацию, – Андрей Гнеушев точно не знает, но, думает, незаконно, – и отсюда постоянно течёт жир. Из-за этого-то у нас и забиваются колодцы. Этой зимой не белым снежным покрывалом оказалась убрана земля, всё было жёлтым, потому что всю зиму фекалии лились по двору. В «РВК-Воронеж» утверждают, что давали указание хозяину магазина устранить проблему, например, поставив жироловители. Но воз и ныне там...

Двор не просыхает, у нас болото образовалось, – сетует старший по дому. – Детворы полно бегает – а тут сплошная антисанитария. Деревья сухие падают, никто их не опиливает, просили в УК, чтоб спилили хотя бы макушки сухих тополей. Ничего не делается.

Жители считают, что отчасти есть тому «оправдание»: УК «Стройтрест 2П» стала фигурантом уголовного дела. Полиция подозревает руководство этой компании в уводе «налево» более 30 миллионов рублей. Эти деньги, как следует из постановления, УК должна была перевести на счёт поставщика горячей воды и отопления МКП «Воронежтеплосеть». На эти средства муниципальное предприятие могло бы провести плановые ремонтные работы на сетях, восстановить линии рециркуляции либо вовремя расплатиться с газовиками, чтобы не допустить отключения горячей воды в квартирах многоэтажек летом. Кстати, ни по старым «хулиганствам» с «двойным платёжками», ни по нынешнему уголовному делу до сих пор никто так и не понёс наказания.

## КРИМИНАЛ, ПРОИСШЕСТВИЯ

### Спасли от насилия

Почтенный возраст жертвы не стал помехой для молодого насильника из Аннинского района.

В один из вечеров ранее судимый 24-летний парень проник в дом 72-летней женщины. Хозяйка в это время находилась во дворе и заметила странного незнакомца, забравшегося в её жилище. Сообщив об этом по телефону своей родственнице, она вошла в дом. Родственница в это время вызвала полицию. Когда стражи порядка прибыли на место происшествия, они услышали крики о помощи. Оказалось, что молодой извращенец набросился на бабушку, повалил её на пол и попытался изнасиловать. Увидев полицейских, он хотел скрыться, но был задержан по «горячим следам». Материалы по данному факту направлены для принятия процессуального решения.

### Воспользовался беспомощностью

Житель Левобережного района во дворе дома по улице Цюлковского встретил инвалида-колясочника.

Воспользовавшись беспомощностью мужчины, он напал на него и отобрал мобильный телефон. Родственники потерпевшего незамедлительно обратились в полицию. Стражи порядка разыскали грабителя. Тот во всём сознался. Телефон он уже успел продать, но полицейские нашли

мобильный и вернули владельцу. По факту грабежа возбуждено уголовное дело.

### Избить показалось мало

Воронежские оперативники раскрыли убийство 36-летнего бутурлиновца.

Об его исчезновении в полицию заявила мать. Вскоре было обнаружено тело пропавшего мужчины со следами насильственной смерти. Как сообщили в областном управлении полиции, за несколько дней до этого в баре в селе Кучеревка Бутурлиновского района между убитым и 30-летним жителем Новохопёрского района произошёл конфликт. Новохопёр избил бутурлиновца, а затем затолкал того в багажник своей машины и вывез в поле. Там продолжил избивание. Не удовлетворившись результатом, мужчина взял ещё и за нож. После нескольких ударов клинком потерпевший умер. По факту убийства в областном Следственном комитете возбудили уголовное дело. Подозреваемый задержан.

### Выдала мужа

Неожиданное признание услышали полицейские, приехавшие по вызову в один из домов в Советском районе Воронежа.

За помощью обратилась женщина, заявившая, что между ней и её мужем произошёл конфликт. Оперативники уже приготовились было разбираться в обстоятельствах бытовой ссоры, как потер-

певшая их опарашила новостью: она стала свидетелем убийства. Оказывается, около полугода назад в доме супругов произошёл конфликт между мужем женщины и его 45-летним знакомым, который гостил у них. Перебрав со спиртным, мужчины повздорили, и супруг нанёс оппоненту удар ножом. Тот от ранения скончался. Убийца завернул погибшего в одеяло и сбросил в сливную яму, находящуюся на придомовой территории. Полицейские проверив полученную информацию, осмотрев место происшествия. Из сливной ямы действительно достали труп мужчины. Как сообщили в пресс-службе ГУ МВД по Воронежской области, подозреваемый задержан. Он уже дал признательные показания. В настоящее время устанавливаются все обстоятельства совершенного преступления, возбуждено уголовное дело.

### Сорвался со скалы

Министерство внутренних дел по Карачаево-Черкесской республике сообщило, что в районе альпинистского лагеря «Узун-Кол», расположенного в одноимённом ущелье, погиб воронежский альпинист.

Спортсмен сорвался со скалы во время тренировки. Трагический случай произошёл на расстоянии около трёх десятков километров от аула Хурук. В настоящее время полицейские устанавливают все обстоятельства гибели альпиниста.

Инга КУЛИКОВА.

## ЗЕМЛЮ — В ХОРОШИЕ РУКИ!

ОАО «АВАНГАРД-АГРО» возьмет в обработку (выкупит или оформит в долгосрочную аренду) земли сельхозназначения для выращивания пшеницы, ячменя пивоваренного, подсолнечника, сахарной свеклы, гречихи. Рассмотрим любые предложения.

В случае объединения в одном массиве более 3 000 га земли будут создаваться новые с/х предприятия на базе существующих хозяйств, с трудоустройством местного персонала, комплектацией новой импортной техникой и оборудованием.

### ОАО «АВАНГАРД-АГРО» это:

- 350 000 га обрабатываемой земли
- более 40 сельхозпредприятий и 3 800 человек персонала
- 400 комбайнов «New Holland», «John Deere» и «Claas», 850 тракторов, в т.ч. «Challenger», «New Holland» и «John Deere»; более 4 000 единиц другой самоходной и прицепной с/х техники
- регулярная арендная плата
- достойная, стабильная и индексированная заработная плата
- создание новых рабочих мест
- поддержка социальной сферы

Сотрудники предприятий ОАО «АВАНГАРД-АГРО» за высокие результаты в труде отмечены наградами Правительства РФ, грамотами и благодарностями Министерства сельского хозяйства России и областных Администраций.

**АВАНГАРД-АГРО**

звоните в будние дни с 9 до 18 часов  
**8 (800) 333 98 99**  
звонок по России бесплатный  
[www.avangard-agro.ru](http://www.avangard-agro.ru)

**КОММУНА**  
УЧРЕДИТЕЛЬ И ИЗДАТЕЛЬ:  
ООО «Редакция газеты «Коммуна»  
Главный редактор **В.Г. РУДЕНКО**.  
Дежурный по номеру Виктор СИЛИН.

**ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ:**  
Для справок 8 (473) 251-24-87.  
ОТДЕЛЫ:  
Региональных проектов 8 (473) 253-32-10.  
Общественно-политической информации 8 (473) 255-14-74.  
Социальных проблем и права 8 (473) 255-68-23.  
Культуры 8 (473) 253-29-47.  
Экономики 8 (473) 255-08-46.  
Образования, семьи и воспитания 8 (473) 255-68-23.

**ОТДЕЛ РЕКЛАМЫ**  
тел./факс 8 (473) 239-00-88, тел. 293-93-70.  
ТЕЛЕФОНЫ ДОЧЕРНИХ ИЗДАНИЙ «КОММУНЫ»  
«Воронежская неделя» 8 (473) 255-14-74.  
«Коммуна плюс» 8 (473) 251-24-88.  
«Кольцовский сквер» 8 (473) 253-29-47.

За содержание рекламы ответственность несет рекламодатель. Материалы под рубриками «Слово депутата», «Воронежская марка» публикуются на добровольной основе.  
Газета зарегистрирована в Центральном Черноземном межрегиональном территориальном управлении Минпечати РФ 16 сентября 2003 г. Регистрационное свидетельство ПИ №6-0851.  
Отпечатано с готового оригинал-макета заказчика в ОАО ИПО «Воронеж» (394077, г. Воронеж, ул. Генерала Лизюкова, 2).

Газета выходит по вторникам, четвергам и пятницам.  
Подписные индексы: 51156, 51214, 51221, 51213. Заказ № 750.  
Время подписания номера в печать: по графику - 19.00, фактически - в 19.00.  
Тираж - 17250 (подписка - 15841) экз.  
Адресная рассылка: Москва, С.-Петербург, Рязань, Белгород, Курск, Липецк, Орел, Тамбов, Ростов-на-Дону, Волгоград, Саратов, Самара, Н.Новгород, Псков, Красноярск, Ханкала, Киев, Луганск, Минск, Могилев, Кишинев.